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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 079 
 

FECHA:  JUNIO 5 DE 2015 
HORA:  7:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Buenos días a todos los presentes, bueno días honorables concejales, por favor 

señor secretario leer el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

Buenos días señor presidente y demás concejales y concejalas, compañeros del 

concejo y personas presentes, siendo las 7 y 04 minutos de junio 05 de 2015, le 

damos inicio a la sesión  con el siguiente orden del día. 

1. verificación del quórum 

2. intervención de los señores parapentistas  

3. comunicaciones 

4. proposiciones y asuntos varios. 

Está leído señor presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Verifiquemos el quórum señor secretario 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

Si señor presidente 

HONORABLE CONCEJAL 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO       

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
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FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA    

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

Le comunico señor presiente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

En consideración el orden del día, anuncio que va cerrarse, tienen la palabra el 

honorable concejal Carlos augusto Mosquera  vicepresidente segundo,  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GOMEZ  

Muchas gracias señor presidente, buen día a usted a los compañeros, presidente 

haber si es tan amable ponemos en consideración el cambio del orden del día, 

pues la parapentistas estaban citados a las 8 de la mañana y no hubo forma Dr. 

De avisarles entonces llegaran a las 8, entonces para que aprovechemos el 

tiempo y cambiemos, pongamos en el segundo tema, proposiciones y varios del 

orden del día, en el segundo punto, tercer punto comunicaciones y como un cuarto 

la intervención de los parapentistas, le quedo agradecido señor presidente,  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

En consideración el orden del día, con los cambios propuestos por el concejal 

Carlos augusto Mosquera, anuncio que va cerrarse queda cerrada aprueban 

honorables concejales, 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobada señor presidente con la sugerencia del concejal Carlos augusto 

Mosquera. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Continuamos con el orden del día señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Segundo punto proposiciones y asuntos vatios 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hay proposiciones sobre la mesa, 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Si señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Por favor 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Dice así y anuncio el ingreso a la plenaria de la concejal Isabel Daniela ortega 

Perez, proposición , conjunta por dos concejales, Luis Carlos Hernández Giraldo y 

Nicolás Martínez, de sesionar el 6 de junio a las , sábado 06 de junio a las 6 de la 

mañana, el domingo 07 de junio a las 10 am y el día lunes 08 de junio a las 6 pm, 

de nuevo honorable concejal le voy a leer, proposición por Luis Carlos Hernández 

Giraldo y el concejal Nicolás Martínez, dice así, sesionar el sábado 6 de junio, 6 de 
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la mañana, pasado mañana, domingo 7 de junio a las 10 am, y el lunes día de 

fiesta 8 de junio por la tarde, a las 6 pm, 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO  

O más tarde honorable concejala 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

O usted tienen una contrapropuesta concejala Daniela ortega, honorables 

concejales Nicolás Martínez y Luis Carlos Hernández, que si pueden proponer la 

asistencia al concejo el lunes a las 7 de la noche, A el honorable concejal a esa 

hora puede.    

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO  

Si dejémosla para las 7 de la noche, sábado a las 6 , domingo a las 10 y lunes 07 

a las 7 de la noche, y entre mas muchas gracias para todos, 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Bueno, en las consideraciones, y las proposiciones que hacen los dos honorables 

concejales se acogen el día lunes a la recomendación de la honorable concejala 

Daniela ortega de sesionar el lunes 7 de la noche, voy a colocar en consideración 

estos tres días, cambio de horario, de mañana sábado, domingo y lunes 

establecido y dichos por el señor secretario y conciliados, se cierra la discusión  

¿aprueban honorables concejales? 

 

 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 079 del 5 de JUNIO de 2015     6 de 46 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado señor presidente, quedando así, sábado 6 de junio a las 6 am, 

domingo 7 de junio a las 10 de la mañana y lunes 08 de junio a las 7 de la noche  

señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hay más proposiciones, 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo en la mesa, 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal, continuamos con el orden del día,  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Tercer punto comunicaciones, 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hay comunicaciones señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo acá por el momento,  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal, en varios, algún honorable concejal, continuamos con el 

orden del día, 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Cuarto punto intervención de los señores parapentistas, informe señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Debido a que los señores parapentistas vienen en un trancón, con algunas 

dificultades hacemos un receso de 15 minutos mientras que hacen presencia en el 

recinto. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Dentro de ese receso le informo señor presiente el ingreso del concejal Ernesto 

zapata Orrego, asistencia, quedando faltando Gabriel Jaime. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Señores concejales, por consenso de que la mayoría de los concejales, 

obviamente faltan algunos, se ha tomado la decisión, obviamente sujeto a 

cualquier recomendación de cualquiera de ustedes, de descansar todo el próximo 

puente, para que se programen con sus familias o si tienen alguna actividad, 

viernes, perdón, sábado, domingo y lunes,  alo, nuevamente buenos días para 

todos los presentes les solicito a los honorables concejales que por favor tomen 

asiento en sus curules para seguir con la sesión del día de hoy, ya la habíamos 

iniciado desde las 7 de la mañana, simplemente habíamos hecho un receso, por 

favor señor secretario continuamos con el orden del día, 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Mucho gusto señor presidente, continuamos con el cuarto punto, intervención de 

los señores parapentistas, tema informe, pero antes de eso le informo señor 

presidente la asistencia del concejal Gabriel Jaime Tabares Bahena, con este 

concejal tenemos asistencia total de todos los concejales a la plenaria de hoy 

señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Le damos una cordial bienvenida al profesor Ricardo Javier Velásquez Angulo, 

gracias por estar en el recinto de la democracia, a estos jóvenes , representantes 

del concejo estudiantil, cierto, gracias niños y niñas por estar en el recinto de la 

democracia, para que miren como se maneja, ustedes son el futuro de bello y son 

los llamados a reemplazarnos a nosotros acá en un futuro, por eso es muy 

importante que vengan y miren como es el manejo de este, les digo que hay 

algunos concejales ausentes por la sesión la empezamos desde las 7 de la 

mañana para tocar y tratar unos temas importantes no siendo menos importante lo 

que a continuación vienen que es el parapentismo en bello, un deporte que le ha 

dado tantas glorias y tantos reconocimientos a nuestro municipio esto genera 

turismo y genera mucha riqueza visual para todos los bellanitas, ya le damos a dar 

la palabra a ellos que es uno de los temas a tratar el día de hoy, igualmente le 

damos la mas cordial bienvenida a todos los que tienen que ver con el 

parapentismo con los organizadores, con los dueños de los terrenos donde 

aterriza el parapentismo, la idea el día de hoy es tratar tanto los dueños de los 

terrenos con los que ejercen esta hermosa profesión, concejo municipal y alcaldía 

municipal para  que entre todos nos coloquemos de  acuerdo y le demos los 

beneficios al municipio y a este hermoso deporte que engalana nuestro municipio, 

quien quiere iniciar de ustedes con el uso d la palabra, por favor cuando inicie me 

da su nombre completo y que tiene que ver con el parapentismo acá en bello, bien 

pueda hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA  LA  SEÑORA LUCELLY LOPEZ REPRESENTANTE 

COOPERATIVA DE TURISMO CORREGIMIENTO DE SAN FELIX 

Muy buenos días para todos y para todas, yo soy Lucelly López y vengo 

representando  la cooperativa de turismo del corregimiento de san Félix,  les doy 

las gracias por esta invitación y por darnos este espacio que para nosotros hoy es 

tan importante, cordial saludo para usted señor presidente , Nicolás, para ustedes 

señores concejales para los estudiantes, para los que nos acompañan hoy, el 

gremio del parapentismo, el parapentismo  ha venido surgiendo desde hace mas o 

menos unos 20 años, y comenzó como una aventura, como algo que practicaban 

simplemente por que nos gustaba pero a medida que paso el tiempo, ya no se , ya 

no era algo solamente por gusto sino que ya les traía un beneficio económico, 

entonces se ha convertido una parte importante para los practicantes de este 

deporte y se ha venido tejiendo varias organizaciones propietarios, personas que 

se han legalizado en el parapente, pero que ha llegado día a día muchísimas 

personas a hacer este deporte y que como tal hemos visto la necesidad  de que se 

regule por que como plan de desarrollo turístico que hoy tenemos el polo de 

desarrollo en el corregimiento y en el municipio de bello es el parapente, el 

parapente atrae gran cantidad de extranjeros, todos los días si vamos allá, todos 

los días nos encontramos con gente que viene de otros países, por que les 

encanta este deporte y por que ese lugar mas propicio en la vereda la palma 

donde están ubicados estos sitios es el lugar mas propicio para poder practicar 

este deporte de aventura, y es por ello que a diario llegan estas personas y que 

nos traen mas cada día y que por esta razón se ha convertido el corregimiento uno 

de los mas visitados. 

Quisiéramos hoy que esta corporación esta, administración municipal  mirara y 

todos miraran en nosotros como promotores de este deporte, miráramos esta zona 

como algo que  requiere de una intervención  inmediata, inmediata para que 

podamos continuar con el deporte, inmediata para que nuestra juventud que hoy 

esta en este lugar tome con mas seriedad el deporte y es así como queremos que  

se mire al parapentismo como el regulador en nuestro municipio ya que estamos 

inmersos  en una ruta aburra, en una ruta aburra norte y sur y esta rural aburra 
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Bello esta representada básicamente con este deporte, donde esta Copacabana 

donde esta Girardota y Barbosa por la zona norte, y donde tenemos en la parte 

sur también se esta desarrollando el turismo con estos municipios de caldas, la 

estrella, Itagüí, envigado, entonces bello se ha mostrado muy fuerte, muy fuerte  

precisamente  por que es algo que esta moviendo el corazón y es lo que nosotros 

queremos hoy, que aquí se mueva el corazón del concejo municipal del municipio 

de bello para que se regule una zona de aterrizaje que es la que nos esta hoy 

poniendo critico este deporte ya que con la Aero civil que ha estado interviniendo 

por que han ocurridos algunas situaciones que lamentar. 

Nos  ha informado que es necesario obligatorio para que este deporte se continúe 

practicando un sitio de aterrizaje, es básicamente esto y por que nosotros como 

plan de desarrollo turístico necesitamos que este lugar sea controlado, sea 

vigilado y sea establecido como tal, ya el compañero nos dirá que lugares son los 

que tenemos propicios que en el POT se habían regulado además unos lugares 

que ya no se cuentan con ellos por que se han estado haciendo urbanizaciones, 

urbanizaciones que nos han desplazado, entonces es por ello que necesitamos 

con urgencia que  por medio de un acuerdo municipal y una sanción del señor 

alcalde se pueda tener un sitio en el cual se pueda continuar con este deporte en 

el municipio de bello, por que lo de lo contrario los esfuerzos que se han hecho 

durante estos años con el esfuerzo particular individual de los que allí se 

encuentran desparecerían y seria muy lamentable, tanto para nosotros que 

estamos en este deporte en la parte del turismo como para todo bellanita por que 

podríamos considerar otro lugar, el deporte de aventura del parapentismo como un  

patrimonio , un patrimonio para el pueblo bellanita y es por eso que nosotros 

debemos de corazón tomar conciencia de que es algo importante para todos 

nuestro municipio y que nuestra administración municipal debe poner una 

plataforma así sea en particulares por que conocemos que estos sitios de , donde 

se despega es de particulares, pero que nuestra administración ponga una 

plataforma y la cual se pueda desarrollar este deporte, como se pone las vías para 

que nuestros vehículos podamos transitar con ellos, pero entonces ya se regule, 

que ya se regule este sitio, por que es inminentemente necesario para que 
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podamos seguir viviendo con este deporte de aventura, muchas por escucharme y 

ahora mi compañero ya les dirá cuales son estas problemáticas que tenemos tan 

grandes con el parapentismo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Bien pueda tome el uso de la palabra y si pertenece algún club deportivo de 

parapentista o a que agremiación , bien pueda compañero 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CESAR DIEZ ESCUELA DE PARAPENTE 

Buenos días mi nombre es cesar diez, pertenezco a la escuela de parapente, 

manejo la parte comercial de la escuela, actualmente venimos desarrollando 

también entre varios practicantes del deporte, precisamente propietarios de 

terrenos comerciantes, se viene desarrollando la idea general  de entender que el 

parapente como decía doña lucelly, en el municipio de bello si o si ya es un 

patrimonio por que muchas de las imágenes con las que se  vende el municipio se 

vende es con la imagen del parapente en vuelo y ya es hora de que la 

administración municipal , a pesar de que de todas maneras ha venido apoyando 

actividades que venimos realizando anualmente en las fiestas del cerro quitasol ya 

es momento que se regularice tanto por las exigencias de la norma, como por la 

necesidad latente  de hacer crecer este deporte como una industria real para 

fomentar tanto el turismo como la economía precisa que tienen san Félix, venimos 

en estos momentos con la necesidad puntual de un aterrizadero, necesitamos un 

sitio oficial en el cual podamos realizar nosotros los aterrizajes de  manera 

tranquila, ya hemos y para ninguno es un secreto saber que  el acelerado 

crecimiento y el desarrollo que han tenido las edificaciones en la ciudad nos han 

venido relegando mas hacia la ladera de la montaña, el sitio que teníamos de 

aterrizaje en el trapiche pues ya en estos momentos ya no hay aterrizaje 

prácticamente en esa zona por que esta demarcado para las ultimas 

construcciones que se van hacer, ahorita queda un espacio en la parte alta de la 

universidad san buenaventura que tiene , que linda  con lo que se llama el cinturón 

verde, creemos que a parte de que ese sitio cuenta con las condiciones 

meteorológicas  y las descripciones físicas para realizar un aterrizaje seguro, 
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creeríamos también que es el sitio en el cual la administracion municipal nos 

podría apoyar de una manera mas fácil ya que se tienen este tema del cinturón 

verde en el cual se podría , se podría utilizar un espacio de el, ya que el impacto 

que causaríamos seria mínimo, estaríamos solicitando es un terreno `para la 

utilización de espacios y de deporte adicionalmente de quesea solamente 

aterrizaje para los parapentes en ciertos momentos en que no estemos 

aterrizando se pueda practicar muchas cosas mas adicionales que se pueden 

practicar al aire libre, adicional a eso, estamos buscando que  a parte del 

aterrizadero haya un asesoramiento un acompañamiento por parte de los entes 

gubernamentales con el tema de la regularización y la formalización de la 

industria, las personas , los dueños del terreno que en los cuales se realizan los 

despegues se han visto muy preocupados últimamente también a ver que las 

mismas condiciones que se estén prestando en los sitios aparentemente pues 

para la misma Aero civil no están los apropiados según la norma, que se esta 

buscando entonces, que podamos hacer una mesa de trabajo en la cual todos los 

interesados desde la Aero civil , desde las diferentes secretarias del medio 

ambiente, de educación, de planeación, la misma secretaria de movilidad 

podamos establecer precisamente esas necesidades que tiene el parapentismo y 

que entre todos generemos las soluciones  viables para mantener precisamente el 

deporte en bello , ahorita hablábamos de un reconocimiento internacional que se 

adquiere de este deporte. 

En este momento  hoy 5 de junio , y mañana 6 de junio , uno de los deportistas 

que ha practicado precisamente  paracaídas desde los parapentes en esta zona 

de san Félix, hoy y mañana esta participando por Colombia en un campeonato 

mundial de salto base en España , esos son esfuerzos individuales que se vienen 

haciendo precisamente para que crezca la industria, así como la persona que 

tienen los terrenos ha hecho inversión de su propio bolsillo para que crezca el 

deporte, así como los parapentistas de nuestro propio bolsillo hacemos las 

inversiones para que se tenga unos buenos equipos para la practica del deporte, 

entonces en esta medida con esas, esos individuos este deportista también el día 

de hoy y mañana estará presentadnos a Colombia posiblemente esta persona la 
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tengamos ahorita en 1 y 2 de agosto en las fiestas del cerro quitasol lo tengamos 

participando  y representando también de nuevo acá al municipio y haciendo las 

exhibiciones de salto base, entonces en esta medida sabemos que  se reconozca 

el parapente como un foco turístico, como a nivel mundial por los turistas que 

vienen acá, estamos llevando personas que practican el deporte acá hasta 

entiendo otros lugares del mundo a llevarlo y nuestro municipio, ya es hora 

entonces de que también de parte  de nuestro municipio, de los entes 

gubernamentales nos  presten ustedes ese acompañamiento, ese asesoramiento 

y que arranquemos por la necesidad puntual y mas la gente que es por 

cumplimiento de normas por que somos el único sitio, el único municipio del valle 

de aburra que cuenta con un permiso de uso de espacio aéreo para lo q de este 

deporte, no lo tienen envigado, no lo tiene Medellín, ahí esta la imagen que 

estamos viendo en la zona , espere me ubico bien,  hay que ver el mapa para no 

perderme en el aire, listo, si la ubicación exacta como tenemos si el rio Medellín y 

el municipio de bello en esta parte de ladera donde aparece las medidas de norte  

donde esta todo el Angulo de 2500 ahí de la parte de abajo ahí están ubicados 

unos edificios de ramón h. 

Mas hacia la parte de arriba esta universidad san buenaventura y a ella 

comenzaría todo lo que es el cinturón verde, en ese lugar es donde nosotros 

decimos que fuera , presta las condiciones  , es que el nombre no lo tenemos 

claros y dizque son dos señoras que eso esta en un tema de sucesión y entonces 

ahí es donde necesitamos también de que planeación nos acompañe, hay muy 

pocos terrenos en bello, pero si necesitamos para a planeación, con esos terrenos 

es de fulanito de tal, ese terreno se puede no se puede, si, es comenzar esa  labor 

casi inmediata de la secretaria de gobierno ya se hizo una solicitud a la Aero civil 

para que nos sentemos precisamente a iniciar esa mesa de trabajo por los 

requerimientos y oficios que ha dado Aero civil a la secretaria de gobierno que ha 

estado la policía de turismo visitando solicitando licencias , revisando los equipos 

hay que entender otra cosa n la policía nacional no esta capacitada en este tema 

entonces ahí es otra cosa que también se entraría a solicitar, no están capacitados 

precisamente en la revisión de equipos en la revisión de licencias entonces ellos 
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también tendrían que entrar hacer parte de todo este proceso para que ellos 

conozcan precisamente como es que se regularizaría esto, en resumen señores 

reitero necesidad puntual un aterrizadero, un sitio oficial donde nosotros podamos 

aterrizar de manera tranquila, donde no se preste para las extorsiones que ya se 

nos han hecho en ciertos sitios de aterrizaje donde llegan , valga la palabra, 

bandidos a decirnos que están atracando muchísimos y que ellos son los que 

cuidan la zona , que la moto la tienen sin gasolina, que cual es nuestra 

contribución, en esa medida entonces también estamos precisamente solicitando 

ese apoyo de ustedes, les gradecemos su atención, y esperamos que este 

espacio que nos abrieron , continúe el proceso estamos abiertos a todas las ideas 

que remos que esta sea un proyecto de ciudad , un proyecto de comunidad en 

aras del beneficio del turismo de bello, en aras de la dinamización comercial de 

san Félix, entendiendo que el agro en san Félix no es que este pasando por el 

mejor momento, y que por el tema del turismo podríamos encontrar la salida en la 

diversidad comercial y el mejoramiento económico de la zona, muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE SEGUNDO CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muy bien muy claro ya le vamos a dar la palabra también a una persona que tiene 

que ver con todo este tema que es el representante propietario del terreno, pero 

antes de darla le damos un saludo, una bienvenida a estos estudiantes de la 

institución educativa  Gilberto Echeverry Mejía, que nos acompaña y al profesor 

Ricardo Javier , muchas gracias por traernos ojala que nos sigan acompañando 

para que los jóvenes vayan viendo el dinamismo de la ciudad y que este es el sitio 

de la democracia bellanita donde se debaten, donde se atienden todas las 

problemáticas de nuestro municipio, ojala le pudiéramos dar las soluciones , pero 

transmitimos al ejecutivo que es este caso es nuestro alcalde Carlos Alirio muñoz, 

doctor Ricardo muchas gracias por habernos compartido y traído los muchachos 

para que vayan aprendiendo, también darle el agradecimiento por la presencia a la 

doctora luz Yaneth Giraldo Salazar que es la jefe del centro empresarial aburra 

norte de la cámara de comercio, muchas gracias por acompañarlos, al dar, Carlos 

armando toro, que es el promotor del centro empresarial aburra norte de la cámara 
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de comercio, muchas gracias por habernos acompañado, a los estudiantes no se 

nos vayan a ir que el tema esta muy bueno, entonces antes de entrar a debate con 

los compañeros concejales también queremos oír al señor Gilberto castaño, marco 

Aurelio castaño, tiene la palabra , este es como el representante de los lotes 

donde se hacen o dicen que base nube. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR AURELIO CASTAÑO CLUB DE PARAPENTE 

Muchas gracias por la invitación, el sitio de vuelo se llama base  nube es uno de 

los dos sitios autorizados para ejercer la actividad deportiva del parapente, como 

ustedes pueden ver en la pantalla esa zona que aparece de gris es el polígono de 

vuelo que ha sido autorizado por la Aero civil para que nosotros realicemos el 

deporte del parapente, en la parte central en donde se ve como el cruce de dos 

rayas que realmente es el rio y la carretera, en ese vértice  es donde esta ubicado 

el sitio de vuelo base nube , por favor me pasa la imagen, aquí  ya pueden ver 

ustedes desde el punto de vista topográfico al lado derecho esta el municipio de 

bello, el punto rojo que aparece en el centro de la pantalla es el corregimiento de 

san Félix y muy próximo en poco mas debajo de san Félix estaba se nube que es 

como como el filo de la montaña de donde se hace el despegue, cual es la 

situación en estos momentos con el deporte del parapente, es que las condiciones 

de vuelo la mayor parte del tiempo permiten que los deportistas hagan un vuelo 

entre 10 a 30 minutos , pero cuando , dependiendo la época del año y del mes en 

que se practica el deporte, se tienen la obligación de aterrizar en el municipio de 

bello, ahí en estos momentos tres sitios actos que son los que estamos utilizando 

para aterrizar, por favor la siguiente,  eso que ustedes ven ahí es el sitio de vuelo, 

nosotros hemos hecho un acondicionamiento de un área de 4000 mts2, para 

ejercer el deporte , con esos 4000 metros lo que logramos es calificarnos y que a 

futuro podamos certificarnos como un sitio que en Latinoamérica seria el único 

acto para realizar competencias de especializadas del deporte, la siguiente, este 

sitio que ven es uno de los sitios donde se hace el aterrizaje, el siguiente, pase me 

la siguiente imagen, esa es la truchera, aquí tenemos este otro sitio, este sitio 

tenemos entendido de que ya ya ha sido autorizado para hacer urbanizado , ese 

es el que tiene ramón h, ese sitio si se construye , digamos que ya teníamos un 
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sitio menos de aterrizaje, el siguiente por favor, ese es Serra monte, la siguiente 

por favor, y este que se llama el trapiche, que es digamos de todos los sitios es el 

mas utilizado para aterrizar por la facilidad de que en cao de aterrizar ahí se puede 

rápidamente tener acceso a un vehículo, un taxi que es el que lleva los pasajeros 

hacia base nube, ese también aparte de que lo van a construir alrededor tienen 

muchos edificios que ya empiezan a , el parapente como una actividad de vuelo, 

esta sujeto a condiciones de la calidad del aire y entre mas construcciones 

tengamos alrededor tanto en el sitio  de vuelo como en el sitio de aterrizaje, altera 

las condiciones del aire y si esas condiciones del aire se nos dañan se nos vuelve 

riesgoso el deporte y ya no podemos garantizar la seguridad como la 

garantizamos hoy día en el sitio base nube, base nube aunque es un lote que hoy 

tienen 4000 mts habilitados de vuelo, realmente nuestra familia adquirido 13 

hectáreas alrededor de ese lote, esa 13 hectáreas garantizan que nosotros 

podamos evitar que la urbanización que esta ocurriendo alrededor nos afecte el 

deporte, esa salvaguarda de bosques y de sitios naturales nos permite que 

nosotros garanticemos en el largo plazo el vuelo en base nube, lo que no 

podemos nosotros garantizar es que en caso de aterrizar en bello se pueda 

aterrizar exitosamente en un lugar que sea cercano y con vías de acceso fáciles 

para llegar, esa es toda mi presentación muchas gracias por su invitación 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Muy bien, también tengo aquí de pronto quieres, si  lo es necesario tomar la 

palabra el nombre también de la señora maría Alejandra Gaviria, si quiere tomar el 

uso de la palabra, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA MARIA ALEJANDRA GAVIRIA CLUB 

PARAPENTE 

Buenos días a todos, muchas gracias por escucharnos , yo represento el 

parapente que es una empresa particular, pero en realizada hago parte de los 

pilotos de base nube , entonces hago pues como de vocera de ellos, digamos que 

marco tenia pues como toda la presentación de los terrenos y todo pero quiero 

hacer mucho énfasis de que no es solo tener una cancha , no es solo tener una 
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manguita que favorezca sino tener como toda la reglamentación para lo que el 

decía, esto se conserve en el tiempo, como aeronaves nosotros tenemos unas 

condiciones de seguridad mínimas que debemos tener, entonces por ejemplo si 

tenemos edificaciones a los lados eso nos  genera en los rotores, pues de viento 

que hacen que el parapente entre en una perdida y el vuelo sea totalmente 

inseguro, entonces no es solo buscar como un terreno grande sino que se 

preserve pues como esa seguridad que el parapente como aeronave lo necesita, 

no es mas. 

TIENE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE SEGUNDO CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

A bueno, muy bien, claritico, vamos a darle el uso de la palabra a los compañeros 

y a mi, en mi pensamiento y en lo que la exposición que haces, especialmente el 

compañero cuando habla de una aterrizadero que esta en inmerso en lo que 

llaman el cinturón verde, digamos que allí ya tenemos una ganancia por que ya es 

una zona afectada que de ninguna manera se ve que a los próximos 30 años vaya 

a ver construcciones entonces ya digamos que tenemos, lo que pretenden es que 

haya un a verdadera organización de los parapentistas una verdadera 

organización y que presente unos  proyectos totalmente claros, los presenten a la 

alcaldía municipal, al concejo municipal y como se dice vulgarmente empecemos a 

pedalearlos y darles claridad, y no decir a nosotros  nos gusta este, nos parece, 

porque también sabemos que son propiedades privadas que el municipio, de 

pronto, de acuerdo al POT se pueden o no se puedan afectar, para que sea un 

parque  ecológico para que sea un aterrizadero o también para que se a vivienda 

o colegio entonces seria muy bueno, ustedes que conocen totalmente  el tema de 

hacer proyectos firmes, claros , contundentes y por escrito y radicarlos, no 

solamente decir que nos parece, nosotros creemos o nos gusta o no nos gusta, si 

no claros vea, una organización verdadera  parapentista no se si la hay pueden 

hacer, pero que sean claros en mi pensamiento se les ve como un consejo , 

vamos a darle el uso de la palabra a los honorables concejales, tienen la palabra 

el honorable concejal león Fredy muñoz 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias, a los presentes, a los estudiantes del mirador, Gilberto 

bienvenido siempre a este espacio, este es el recinto de la democracia, para que 

se vaya enterado lo que se hace en estos espacio, y obviamente  a todos los 

amigos  que vienen en representación de los parapentistas y a los de la 

administración, señor presidente pues yo creo que hay que hacer un recuento 

histórico con los compañeros parapentistas , nosotros fuimos de una comisión 

Mario, Mario cuervo Ernesto zapata y Nubia estela , una comisión que se nombro 

aquí en el 2012, 2012 hace rato, para que miráramos la posibilidad de buscar un 

sitio precisamente pensando en el bienestar de los parapentistas para el tema del 

aterrizaje y nos dimos a la tarea de ser unos recorridos incluso estuvimos allá el 

que muestran  ahorita la finca la truchella de Alberto Builes y ahí hicimos unas 

observaciones y miramos algunos espacio, estuvimos hablando con el gerente de l 

hospital mental , eso mirando espacios, algunos espacios, efectivamente se queda 

uno consternado , es por que los espacios son muy limitados, por ejemplo el 

director del hospital nos contaba que hay unos espacios que son del hospital, pero 

hay otros espacios que no son de el, pero la accesibilidad realmente es muy 

dispendiosa para ustedes, por que siempre queda en una parte alta y 

efectivamente se vienen construyendo mas, entonces informe que nosotros 

pasamos aquí pues no fue el mejor de todos por que realmente no están los 

espacios adecuados, siempre el único que se puede tener es precisamente el de 

la parte alta de la universidad san buenaventura por que también estuvimos 

analizando el de trapiche y  efectivamente eso se va construir y se va construir 

unos edificios , se va construir en altura por que es peor todavía todavía, que es la 

lógica como se vienen construyendo en bello, entonces aquí hicimos la tatarea, la 

comisión nombrada hizo la tarea, ya es mirar , mirar con ustedes que son los que 

saben que terreno es adecuado y mirar si las condiciones, yo creo que la 

necesidad es real, vemos como viene pululando el tema del parapentismo , todos 

los días, yo estuve esta semana en san feliz precisamente mirando como esta el 

tema de la condiciones halla socioeconómicas de la gente, de los campesinos 
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nuestros y es lamentable, es lamentable por que en su inmensa mayoría, es una 

comunidad que se sostienen de la leche y hoy vemos como esta el tema de la 

leche a nivel nacional y ya hay dificultades, entonces no hemos hecho lo sufiente 

para potencializar el deporte del parapentismo y meterlo en el núcleo o en la base 

de lo que hemos denominado ecoturismo y aquí se ha trabajado no se si ustedes 

han tenido ya la el acercamiento con la oficina de emprendimiento por que ahí 

debe estar. 

Aquí presentaron el Esumer que hizo un estudio, pues aquí se presento una de las 

potencialidades y uno no ve la realidad, por que la realidad es que se vienen 

construyendo en una lógica que no es la lógica como tienen que construir, 

estamos llevando las construcciones en altura a las laderas de nuestra montaña 

cuando vemos que en las ciudades modernas es lo contrario, hay que proteger es 

la base de la montaña y la construcción en altura pues tienen que ser en el centro 

de las ciudades donde se puede ofertar mas fácil, la oferta institucional, pero 

bueno, aquí lo que hay que buscar presidente es una solución inmediata, una 

solución inmediata para resolver la situación de los amigos del parapentismo por 

que son muchos y vemos como el parapentismo hace servido en esa necesidad 

tan bien de inversión social, de sacar a estos muchachos de las esquinas el 

parapentimos ha servido para eso, bello empezaron muchos de los muchachos 

ustedes lo saben pues mas que nosotros yo creo que empezaron a ayudando a 

recoger las alas, recoger y entonces si les daban una vueltecita, hagan el sapito, 

hagan el brinquito y empezaron así y hoy tenemos muchos de esos muchachos 

son los que han competido, el caso de la mica, la mica es uno de esos muchachos 

que empezó así, y esta semana estuve con algunos de ellos y empezaron  así, 

haciéndolos  ir a recoger, ayudar a recoger y se salieron de esas esquinas y se 

salvaron , el parapentismo ha salvado jóvenes muchos de nuestros territorios y 

nosotros como entes institucional pues no estamos haciendo lo propio para ayudar 

a que esto se potencialice y precisamente antes  meter  mas jóvenes por que es 

un deporte además bonito, es muy bonito pues yo me he montado una sola vez ya 

confronte mis miedos, sufro de aerofobia pero esos medios han que confrontarlos 

es con eso precisamente y nos tiramos una vez de allá y una experiencia delicada 
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nos toco aterrizar en el mismo sitio que no hay donde aterrizar en bello en esos  

momentos , pero bueno, yo si quisiera que esta comisión , sr, presidente se 

conformara, que el concejo, la comisión del concejo acompañe esta mesa que se 

tiene que conformar y tiene que ser algo urgente, urgente, por que viene el 

próximo año donde hay que hacer una revisión del POT, hay que revisarlo y mirar 

que ajustes se le hacen y eso tienen que estar en el marco de ese POT y en el 

marco del cinturón verde como desde el área metropolitana como se coordinan 

todas estas tareas por que ahí tienen que estar el área metropolitana, tienen que 

estar corantioquia. 

Por que de todas maneras pasa la base del perímetro urbano y rural entonces 

hacer una buena mesa de trabajo que garantice , que garantice ese aterrizadero 

para ustedes, tienen que ser urgente, urgente, entonces yo señor presidente lo 

llamo a que también halla un acompañamiento por parte del concejo para esta 

comisión y que se le trabaje lo mas pronto posible pues aquí esta la secretaria 

emprendimiento que yo creo que tienen que estar acompañando esto y lo que 

ellos piden, pues que sean otros ahí se mencionan algunas de las secretarias yo 

creo que aquí tenemos hacer una buena mesa pero trabajarle rápido a esto, 

rápido, por que sino nos estamos quedando sin terrenos, va haber que aterrizar en 

las soteas de lo edificios  no es lo que se pretende hacer pero los terrenos se 

están cada día peores, muchas gracias presidente y siempre bienvenidos aquí 

atendimos la solicitud en ese momento desafortunadamente no se llevo a buen 

termino, pero bueno aquí estamos haciendo lo que  medianamente se puede 

hacer, gracias presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Tenemos claro que todo el concejo municipal en pleno, los 19 concejales estamos 

dispuestos y disponibles a ayudar cualquier tipo pero siempre y se los reitero 

empieza por ustedes, que son los dolientes, ustedes los primeros que se tienen 

que organizar y presentar unas propuestas claras pues no hacer repetitivo pero 
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sepan que los 19 estamos disponibles y dispuestos ayudar con todo lo que 

necesitan, con el uso de la palabra el honorable concejal jean lee pavón 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Gracias señor presidente un saludo especial para todos, muy especialmente para 

los invitados, representantes de esta actividad tan llamativa como es el 

parapentismo, un saludo muy especial y afectuoso a los niños, que alegría  

tenerlos acá bienvenidos niños, yo veo acá un niño por acá alcanzo a ver un par 

de niños y jóvenes muy pequeños todavía, no veo pues los jóvenes, para los  

jóvenes  también para ese lado no había visto me impide las gradas , bienvenidos 

jóvenes también a una institución que yo quiero y que muchas veces he luchado 

acá desde esta curul por ella, para tengan una nueva institución para que tengan 

una nueva sede, incluso estuvimos presentando un proyecto en Bogotá para que 

ustedes tengan una sede digna no el grado de asinamiento que tienen que eso no 

es justo, ni con un  barrio como el mirador ni con unos jóvenes y unos niños como 

ustedes, el municipio de bello tienen que repensar esa situación, y apoyar las 

gestiones que hacemos los concejales para traer recursos,   un saludo especial 

nuevamente a los amigos del parapente, me llama la atención presidente por que 

no veo, no se si el compañero es de la secretaria de planeación, me parece que 

para el tema que estamos tratando hoy debería estar aquí presente el señor 

secretario de planeación, o subsecretario tienen subsecretario alguno de los 

miembros de planeación debería estar para esta sección por que esa es una 

actividad muy importante y que representa una perspectiva diferente para la 

ciudad que puede promocionar nuestra ciudad dar un buen nombre  y que cuando 

uno se mete a veces aparece solo las noticias negativas lastimosamente de 

nuestro municipio y algunos medios de comunicación como que se ensañan en 

eso y no muestran los esfuerzos y las cosas buenas que tenemos , yo no soy 

capaz de montarme en un parapente, nunca lo he hecho y admiro el que lo hace y 

me gusta verlo, y creo que es una actividad que como ustedes muy bien lo decían 

, genera una industria turística que sin lugar a dudas es de las mas rentables en el 

mundo, la industria turística en el mundo mueve billones de dólares y que bello 
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precisamente dentro de ese plan estratégico que tienen que trazar la próxima 

administración por que en esta y no se realizo ese tema, es ese  punto y me 

parece que sin lugar a dudas dentro de la revisión del POT tienen que buscarse un 

espacio para ellos, ahorita que hablaba con el compañero no conozco pues, yo me 

acuerdo que aterrizaban ahí en m villa maría, pero cuando se construyo la 

urbanización villas de Comfenalco, pues esa actividad desapareció, no se, hay un 

sitio que yo no se si es posible o no por las condiciones ustedes son los que saben 

de eso que es la meseta. 

La meseta es un sitio que tiene  pues un espacio abierto muy bonito, yo no se 

hasta que punto y tiene buenas vías de acceso lo que no se si les sirva por 

realmente de vientos y todas esas cosas, por que ese si seria para realizar dos 

temas uno turístico y otro ambiental pero no se si es posible por que digamos en 

ese mismo sector ya ustedes enseguidita darán sus comentarios era una idea que 

uno tiene por el conocimiento del munipio, pero es la verdad que es una actividad 

muy bonita la que ustedes hacen es de admirar y creo que se puede explotar 

desde el punto de vista turístico, y desde el punto de vista también de la imagen 

de nuestro municipio, agradecerle sus asistencia y yo si creo que es importante 

que esa comisión presidente que usted nombre este acompañada desde luego por 

la secretaria de planeación del municipio y la secretaria de emprendimiento, 

muchas gracias señor presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Con mucho gusto, con el uso de la palabra el honorable concejal Jesús Ernesto 

zapata 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 

Gracias presidente, saludo para usted compañeros concejales, señor docentes, 

jóvenes y jovencitas que nos acompañan en el día de hoy  y amigos y amigas del 

parapentismo y personas que nos acompañan en el recinto, yo voy hacer muy 

breve en mi intervención y lo voy hacer mas que opinan sobre el tema es como 
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hacer como un llamado a la unificación de criterios y a la disolución de las 

dificultades que tengan ustedes dentro del mismo gremio, y lo hago con mucho 

respeto y por que en el 2012, como hablaba el compañero león Fredy se nombro 

una comisión por parte de la mesa directiva de ese entonces por el señor 

presidente y la mesa directiva y era para tocar el mismo tema que hoy vienen 

ustedes a tocar aquí y temas que se han tocado año tras año, y que no 

transciende en la esfera de la solución y todo es debido también al mismo 

desorden que tienen ustedes dentro de la misma agremiación y lo digo con mucho 

respeto , lo digo con respeto y con conocimiento y les voy a decir por que resulta 

que aquí nos reunimos en el 2012, estuvieron ustedes mismos acá, no se si todos, 

pero algunas personas que los representan a ustedes exponiendo la misma 

problemática  del tema de la pista de aterrizaje, se logro nombrar la comisión, 

salimos  e hicimos las visitas logramos hacer una gestiones inclusive logramos 

que el gerente  del hospital mental aceptara ceder un terreno, un espacio, un lote, 

en la parte de atrás de la universidad san buenaventura, que la secretaria de 

deportes en ese entonces del municipio aceptara coger ese lote y tenerlo como 

forma administración y se había pensado en ese entonces entregarlo en comodato 

pero que paso? El mismo desorden de ustedes no permitió que fuera esa acción,  

por que ¿ y se los digo con mucho respeto por que ustedes mismos decían que no 

, no se ponían de acuerdo que había un conflicto entre ustedes y al fin de cuentas 

se perdió la gestión y no se logro solucionar la dificultad, que de una u otra 

manera afecta a todos los que practican el deporte que son en general todos, 

entonces yo lo que quiero hacer con esta intervención es hacerles un llamado, 

primero a la organización, a que ustedes mismos se sienten miren a ver como 

pueden superar las dificultades y como pueden agremiarse en una sola entidad 

que pueda hacer una gestión mas fácil por que entonces se gestiona la pista de 

aterrizaje, entonces ahí esta el problema entre ustedes mismos ya para el tema 

del aterrizaje que quien va administrar a quien se le va entregar en comodato o 

como se va hacer para que puedan administrar ese lote, por que el municipio no 

puede asumir una carga de esa, de administrar un lote solo para que ustedes se 

usufructúen de una actividad que es de carácter privado donde el municipio no 
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puede asumir unos costos de mantenimiento de un lote de una actividad que 

ustedes van a hacer como empresarios del municipio. 

Por que ustedes son empresarios, ustedes son empresarios, entonces ustedes 

tienen que empezar a organizarse para poder llegar a solicitar una ayuda y que 

sea pues a llegar a un feliz  termino por que si siguen así  como van muchachos 

se los digo con todo el cariño van a seguir año tras año viniendo casi todos estos 

digamos entre comillas a votar caspa sin ninguna solución, si siguen así como 

van, entonces la invitación es a eso a que primero se sienten ustedes como 

encuentran puntos en común que logren unificar conceptos y ahí si cuando tenían 

una agremiación consolidada sin divisiones venid a solicitar un espacio para que 

se pueda hacer algo, una gestión que sea realmente eficaz y logre solucionar el 

problema  que tienen y ojala no sea mucho, por que mas tiempo se demores mas 

construyen y menos espacios van a ver , esa es la invitación que le queremos 

hacer en el día de hoy, se los hago con mucho respeto, gracias señor presidente 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muy bien con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

 Gracias señor presidente un saludo para todas las personas q que nos 

acompañan acá en el recinto, a ver no voy hacer , voy a tratar a realizar una 

intervención, ser muy protagonista , yo les quiero compartir yo llevo acá 15 años 

en este concejo y desde ese entonces venimos hablando el problema, hace 15 

años que tuve la primera oportunidad de estar acá gracias a dios  y teníamos todo 

esos espacios libres y  hoy vemos que todos los días el espacio va pa tras, va pa 

tras, o sea no encontramos ya pues lo que vivimos hace muchos años de que 

teníamos esa zona libre y que hemos hablado esta situación durante todos estos 

años hasta hoy, sin ninguna solución  estuvimos trabajando en el POT se 

generaron comisiones se crearon, se organizaron han pasado por acá  muchas 
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personas de ustedes  y de verdad que quiero compartir las palabras del 

compañero Ernesto zapata que acá ha habido culpabilidad en todos los aspectos 

de parte de ustedes también ha habido una falta de unión en esos procesos, pero 

también considero que ha faltado un alcalde doliente, un alcalde que le duela este 

. lo de ustedes, por que en ese sentido los concejos municipales. 

Ustedes siempre han escuchado el apoyo para ustedes que los vamos apoyar que 

se van a generar comisiones , vamos hacemos las visitas, estuvimos trabajando el 

POT,  nos toco el POT y mire que en el mismo POT, esos espacios se pasaron de 

pagina, si me preocupa que todos los días , día a día, se cierren mas la 

oportunidad para que ustedes algún día tengan ese sueño de tener su espacio, yo 

considero que ha faltado compromiso político también, compromiso de parte de 

las administraciones para que estas problemáticas de una gran población que 

todos los días crece mas  se llegue a un feliz termino, yo considero que ya en esta 

administración no va a ver solución , van a pasar esta administración no lo vamos 

a tener la solución tampoco, yo los quiero invitar muy responsablemente a que 

esto sea un compromiso de las próximas candidaturas a la alcaldía de bello , a las 

personas que van a aspirar a esta alcaldía a través de un foro programático que 

los escuchen a ustedes para que esas personas de verdad adquieran un 

compromiso con ustedes, por que es que los concejos nosotros somos una junta 

directiva de hablamos al oído a nuestros alcaldes, les decimos vea, pero 

verdaderamente Aquí no ha habido solución a una problemática que es necesaria 

para todos ustedes, ustedes son una población muy importante en este tema del 

deporte, entonces hoy no hay solución y no la va a ver, quiero ser sincero con 

ustedes, podemos generar la comisión , organizamos la comisión y volvemos a 

decir lo que hemos hecho en los años anteriores, miro lo que dijo Ernesto en la 

parte mas cercana donde ya se iba dar una solución hubo unos conflictos ahí 

entonces que hizo la comisión archivo el proceso hablen este tema también con 

los próximos candidatos, candidato que se comprometa a luchar por ustedes a 

generar un espacio, es una persona que verdaderamente tiene que adquirir un 

compromiso con este deporte a través de todas esas personas que lo practican  

por que verdalmente les digo no va ver ninguna solución y todos los días, todos 
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los días , todos los días vamos a ver ya , ustedes lucharon 15, 20 años y ya no 

encontramos ningún lote todos los construyeron los inversionistas por que a ellos 

no les convienen un espacio de estos, miren como vienen haciendo los edificios 

ahora con el tema de las zonas comunes, ya las zonas comunes nos las 

construyen es en el mismo edificio. 

A lo ultimo nos van hacer construcción de un edificio y le van a decir a los 

parapentistas ahí les dejamos espacios para que ustedes arriba aterricen, por que 

todos los días desaparecen mas espacios de verdaderamente hombre espacios 

de estos  para que ustedes puedan desarrollar esta actividad, esa es la propuesta, 

ser responsables con ustedes, por que yo he tenido la oportunidad de subir allá, 

de compartir con ustedes en el lugar  donde se reúnen la mayoría y algún día 

también hemos pensado en esta administraciones no se soluciona nada , vamos a 

ese concejo, presentamos  esta problemática y nunca encontramos ninguna 

solución eso se queda ahí, entonces hombre quiero ser muy sincero con ustedes, 

yo considero que no quería ser protagonista y hacer esta intervención muy 

responsablemente por que considero que ya la administración en su plan de 

desarrollo esta por terminar hay que trabajar muy fuertemente para que el próximo 

cuatreño ya entramos a unos nuevas elecciones aspiramos que se presenten 

bastantes candidatos y que ojala se hiciera un foro con todos ellos, con ustedes no 

mas,  pero ese día tienen que estar todos ustedes, no pueden estar 3 o 4, es un 

foro con los candidatos ojala se hiciera allá mismo en san Félix  invitarlos y  venga 

pues haber quien es que nos va ayudar con esto, quienes se van a comprometer 

para que saquemos una solución pronta a una problemática que ustedes hoy 

requieren con mucha urgencia , muchas gracias señor presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Con el uso de la palabra el honorable concejal cesar Bladimir sierra  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 

Gracias señor presidente , un cordial saludo a usted a todos los corporados, los 

representantes del parapentismo e invitados en el día de hoy al recinto de la 

democracia a todos los jóvenes estudiantes que hay en las gradas y docentes, de 

nuevo, a lo, estaba saludando los estudiantes y los docentes, miren mas o menos 

a la misma línea de mis dos antecesores yo también quiero ser con esta 

intervención muy responsable, de antemano les voy  pedir ,  no disculpas por que 

yo se que no lo voy a irrespetar y mucho menos,  si no que le presten mucha 

atención para que entiendan muy bien la línea de mi intervención, para que no se 

preste para malos entendidos, partiendo de que los 19 concejales de esta 

corporación en este periodo hemos estado muy comprometidos con el proceso de 

ustedes y sabemos de la importancia del mismo desde todo punto de vista, 

fundamentalmente el que mas nos debe de interesar que es el impacto social que 

su proyecto le genera nuestra municipalidad, pero es que ustedes mismos deben 

de darle la altura al tema, obviamente partiendo de la unidad, pero es que miren 

una cosa,  el tema de ustedes es tan interesante tan importante y ustedes tienen 

en su cabeza , en su imaginario, en su conocimiento la misma importancia por eso 

es que ustedes no lo han bajado a la realidad oficial que es documentar el 

proceso, ustedes a estas alturas por todo lo que han luchado, por todo lo que han 

venido trabajando y han construido deberían de tener ya una propuesta, muy 

estructurada, y muy académica del tema, por que ustedes pueden tenerlo muy 

claro, pero el tema no es de palabras, por que lo que esta documentado es lo que 

soporta  desde la oficialidad lo que podamos hacer de los entes gubernamentales , 

no es inventar lo que no, lo que ya esta inventado, miren, ustedes, esa 

presentación y toda esa documentación del proceso la deben soportar desde las 

experiencias internacionales y nacionales, me explico, les voy a colocar un 

ejemplo, aquí vienen otro proceso social también social, muy bonito que vienen 

liderando unos muchachos muy pilosos y muy inquietos que es bello bicicleta, 

cuando ellos presentan en todas los escenarios donde ellos están inclusive hace 

poquito estuvieron en un tema internacional, entonces ellos hablan de la propuesta 
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documentada en bello pero comparada con el ejercicio del nivel mundial, si me  

estoy haciendo entender, ellos decir, en bello estamos haciendo esto, esto, y 

entonces afectamos tanto jóvenes y el tema es de desde la salud, por la actividad 

física y cada punto lo documentan desde  lo social casi desde lo científico y lo 

comparan con procesos internacionales entonces dicen es que bello tienen que 

colocarse el sintonía con temas de nivel internacional y documentado. 

Ahorita yo lo decía y tiene toda la razón y todo lo deseamos y lo compartimos, el 

proceso de ustedes ha sido un proceso que sea convertido  en un aliado 

estratégico del estado con un deporte que ha sacado muchachos  de 

problemáticas sociales y estructurales y los ha recuperado pero no es que 

nosotros lo contemos de palabras es que lo documentemos, es que ustedes casi 

están haciendo o llevan un proceso de un lado obligatorio por que es el primer 

proceso a nivel local creería yo que departamental entonces es lo que 

documenten , no es que, entonces el día que usted no estén o falten todos 

entonces la historia del proceso se va perder por que no esta documentado, sigo 

insistiendo, y es un proceso tan importante, y se debe proyectar al futuro de bello, 

que este o no estén ustedes que lo fundaron, el proceso debe seguir, para eso hay 

que documentarlo, les insisto, mire con todo respeto , ustedes llegan acá tienen 

este espacio, nos quieren y deben comprometer dentro de nuestro legal son con 

un  tema y con todo respeto se los digo, yo esperaba una presentación de proceso 

desde la ultima vez que ustedes estuvieron aquí, no lo trajeron y si ustedes llegan 

a este escenario, al escenario que sea, y no tienen el manejo ese ejercicio a esa 

altura, es difícilmente van a encontrar eco, y puede que tengamos mucha voluntad 

pero no nos dan herramientas es que yo no puede ir a paliarle al alcalde y a 

discutirle un tema diciendo es que la, con todo cariño, es que doña lucelly me dijo, 

no, es que vea alcalde, tantos jóvenes en tanto tiempo han atendido, tantos 

jóvenes, tantas personas hacen parte del  proceso, así es que eso tienen un tema 

privado, no es que mire también tienen un impacto social, por esto, esto y esto y 

mírelo aquí, en tanto años han pasado es que afectan el tema del turismo en estas 

y estas y miren las cifras, pero es  el tema  privado si es , ellos tienen una parte 

del proceso pero la otra es  todo el desarrollo que implica para la municipalidad 
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desde el turismo, usted me dicen, es que vienen y yo lo se que es así, es que 

vienen tantos turistas internacionales, a verlos, donde están, donde están 

cuantificados, cuales son las cifras, donde esta documentado, inclusive en la 

presentación que un americano diga, que vea, que tan bonito, no es que ustedes 

lo cuenten, no es que ustedes lo cuenten, y entonces vamos a tocar situaciones 

tan importantes como el concejo de bello, como la alcaldía de bello, pero también 

hay que llevar este proceso al área metropolitana, también hay que llevarlo a la 

asamblea, y en esos escenarios menos aun que podemos llegar a contar una 

historia de palabra y ya, es mas, el mismo proceso que hemos llevado acá debe 

estar documentado en ese, todo esa historia que ustedes tienen que en el 2012 

estuvimos en el concejo municipal y todo esto que han contado los compañeros 

que verdad hicimos y paso y paso esto y esto y no llegamos a este acuerdo. 

Por esto, todo eso debe estar ahí señores y señoras, el proceso de ustedes es 

muy importante, mucho, pero ya tienen que empezar a manejarlo a la altura, 

académica y administrativamente hablando, ustedes saben toda la historia la 

tienen acá, pero esto no lo pueden manejar particularmente esto tienen que ser un 

tema en concepto objetivo,  de ciudad  y ahí están o deben estar involucrado todo 

mundo, todo mundo, todos los actores , representantes del estado, ustedes como 

población organizada, el sector privado, es que no les pueden o no les puede dar 

pena en esa documentación decirnos el que somos el sector privado que estamos 

involucrados, que en esto estamos por que es un negocio potencial, estamos 

invirtiendo tanto por que nos proyectamos a que podemos ganar tanto, y es que 

eso es un pecado, no, están haciendo empresa, están generando empleo, todo 

eso tiene que estar ahí, todo eso tienen que estar ahí, cuando ustedes tengan 

todos eso estructurado, esa forma nos dan las herramientas a nosotros para poder 

cumplir con ese objetivo que siempre le hemos demostrado la corporación en 

pleno, tener una herramienta para tocar todos los entes oficiales y buscar cuando 

estudies hablan de esa reglamentación y control le sirven y vea q es que según 

eso nos vemos obligado a que la reglamentación se dirija estos y estos temas que 

se pueda dar y que el control lo mismo, si ustedes le prestan atención , modestia 

aparte, les digo a esto y lo manejan de esa forma, si ustedes de pronto ven, 
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busquen  asesores, la oficina de emprendimiento en vía de desarrollo y las tics, 

tiene conceptos dentro del turismo muy claros pero también los puede asesorar 

dentro de la construcción de esa propuesta, créanse y  tengan tanta confianza en 

ustedes pero sepan que ustedes , saben volar y saben mucho del tema del 

parapentismo. 

Busquen quien sepa de esos otros temas para que los acompañen y les sepan 

interpretar todo su conocimiento como lo exige inclusive la ley y la norma para 

poder acceder a esas situaciones que ustedes pretenden , y lo segundo es 

teniendo todo eso tan claro, se pueden tener los argumentos para  pelear la 

posibilidad de esas necesidad tan grande como es el tema del sitio para aterrizar, 

es que no es tan sencillo que ni los otros, ni el alcalde  que es quien toma las 

decisiones asigne o designe un terreno por que, es que en el también tienen que 

respetar un proceso jurídico administrativo para soportar la decisión que tome le 

deben de dar fundamentada en los ítems mas importante de esa documentación, 

el impacto social cuantas personas atienden, por que  en el tema de turismo y se 

va volver una fortaleza en bello pero hay que ir llevando las estadísticas y mostrar 

unos indicadores de que cantidad verdaderamente demostrable, si me hago 

entender y el segundo punto en el tema del lugar de aterrizaje miren, en el 

municipio de bello hay una , un tema muy complicado que se esta buscando 

solución no creo esta administración nos alcance esta avanzando y los que son 

bellanitas saben hay una de los asentamientos subnormales mas complicados de 

bello que es el tema de Jerusalén, el cortado, toda la parte arriba de parís, les 

cuento que ese proceso le esta  tienen la obligación de solucionarlo entonces 

debe hacer una vivienda para trasladar estas personas pero entonces al 

trasladarlas en esas viviendas no puede dejar ese lugar así por que vuelve a 

invadirse, entonces debe hacer unos planes parciales, unos temas de unos 

proyectos hermosos que infraestructura en estos momentos esta en el proceso de 

diseño que parte de unos terrenos de la parte atrás del mental cuando nosotros 

nos presentaron ese proyecto que es unas canchas unos parques unas zona 

ecológicas, nosotros propusimos que en ese diseño tuvieran en cuenta en la 

problemática del parapentismo lo que siempre ha manifestado la posibilidad de 
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ese punto de aterrizaje, se creo la inquietud de que entonces con esas 

urbanizaciones si se podía o no, pero esos terrenos son muy grandes, le dejo a 

ustedes la inquietud de que se acerquen a infraestructura el ingeniero francisco 

Monsalve es uno de los encargados de esos , salió con el compromiso de que lo 

iba a analizar pero para el analizarlo tienen que ser ustedes los que le den los 

conceptos desde la normatividad y la necesidades de ustedes y mirar esa 

posibilidad, eso seria una gran opción por que esos son terrenos y ese proyecto 

seria de la municipalidad como tal, caso contrario lo que ustedes cuentan donde 

hay unos privados con mas cinturón verde, unos privados y ahí seria mas 

complicado y la otra propuesta que se me ocurre porque de los terrenos del 

estado seria mucho mas fácil es que miren la posibilidad nosotros como 

municipalidad tenemos un tema también que es muy largo de explicar  que son los 

terrenos de debajo de tulio Ospina, leo, que empatan con el, con artes y oficios 

que el sueño es que el desarrollar artes y oficios, algún día se de, en las mejores 

condiciones y que esa parte en que hay de mas o menos detrás de las oficinas del 

metro, que en parten  en todo un tema deportivo con el parque tulio Ospina. 

No se me ocurre, si esas situaciones llenan sus expectativas y condiciones 

también mirar la posibilidad por que haría parte de una zona de aterrizaje allá 

haría parte de la zona deportiva de la municipalidad entonces podría ser una 

opción, si llena las condiciones por decir se nos ocurre y si es así, si llena las 

condiciones entonces en esa propuesta de esos lugares para decirle al señor 

alcalde o al próximo, a la administración, vea es que la propuesta es esta, 

fundamentada y soportada en esta mira estas opciones concretas y puntuales, no 

es de por demás decir en este, es siempre los 19 concejales hemos mostrado el 

compromiso del tema y este humilde concejal esta presto y dispuesto a 

colaborarles en todo lo que este a nuestro alcance pero toda esa primera etapa 

sale y parte de ustedes en la medida que se organicen , tengan unidad de materia 

en el tema lo sepan pelear, pero lo construyan de lo que les acabo de explicar, 

muchas gracias señor presidente. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Con el uso de la palabra la concejala Daniela ortega Perez, 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA DANIELA ORTEGA 

PEREZ 

Gracias señor presidente, saludo para usted, los demás compañeros concejales , 

todos los representantes de la cooperativa de turismo y de los parapentistas, al 

funcionario de la secretaria , a los jóvenes que nos acompañan , niñas y publico 

en general, mire para que nos vamos al, digamos al grano, cierto, al punto 

concreto, como dijo el dermatólogo león Fredy, miren ya dijo el concejal Luis 

Carlos que llevamos 15 años pues, 15 años este es mi primer periodo en el 

concejo debatiendo este tema, a usted lo regula la Aero civil, si, estoy en lo 

correcto, entonces yo quiero saber si ya la aerociivil les dijo, no existen 

condiciones para el aterrizaje de los parapentistas en bello, no van a poder seguir 

volando, quiero saber si de pronto la Aero civil les ha hecho algún requerimiento, 

les ha dicho no hay suficientes pistas por problemas de seguridad o en tanto 

tiempo si no se soluciona, o no encuentran un sitio de aterrizaje no van a poder 

seguir volando, si ha habido accidentes o de que tamaño es el  problema, si ya 

hay requerimientos de seguridad o si la Aero civil les ha hecho alguna notificación, 

cierto, para que nos pongamos pues como a tono con la problemática y miremos 

que tan pronto o que tan lejos  debemos darle una solución si es inmediata, si ya 

tienen alguna  resolución, si ya ocurre algún accidente, si ya les dijeron no vuelen, 

para que nosotros podamos tener un referente de que tan pronto necesitamos 

organizar esta situación por que si es importante tener documentado, es 

importante que ustedes hagan ese trabajo, se unifiquen y se pongan de acuerdo, 

pero que tan inmediato o que tan avanzado esta la problemática para nosotros 

poder tener algunos cosas en firme, para saber  cuales son las medidas 

inmediatas que debiésemos tomar  como municipio y ustedes como organización, 

era esas mis preguntas presidente, gracias 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muy bien,  vamos antes de las respuestas que ustedes tienen la otra intervención 

de, dos preguntas que hizo el honorable concejal una, que la que el aterrizadero 

en la meseta que yo no se mucho, pero se que eso es un e levadero de cometas y 

las condiciones  de las ramas técnicas y claramente la respuestas, pero antes 

según intervención de tres minutos, tres minutos del honorable concejal león Fredy 

muñoz 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas señor presidente, se daño esto acá, ahí esta sonando bien, bueno, hare 

alarde de mi capacidad de síntesis señor presidente, queda uno  con cierta 

nostalgia, consternado, con tristeza, que  vengan los compañeros y las 

compañeras parapentistas aquí a buscar soluciones y casi que lo que llevan es un 

regaño y un montón de cosas que en ultima  lo que necesitamos es  buscar 

soluciones, ellos tendrán su propia organización y de hecho si están aquí 

proponen cosas por que tienen una organización de hecho, aquí hay lo mostraron, 

pues han comprado 13 hectáreas de un terreno y no se que mas cosas yo se que 

han hecho un esfuerzo enorme para estar aquí, lamenta uno pues que no estén 

los 19 concejales tan comprometidos por que esta soledad en el recinto 

nuevamente y ha sido reiterativa presidente la soledad del recinto da tristeza, aquí 

, vea, compañeros, aquí hay que intentar de las condiciones optimas para eso , 

hay unos parámetros de la Aero civil por donde no pueden pasar, allá no puede 

haber una aterrizadero en la zona por mas que se puedan adecuar los espacios 

por que no pueden pasar de unos parámetros , hay otras cosas que llaman los 

vientos cálidos del norte con los vientos fríos del sur que se chocan y forman unos 

remolinos precisamente en el sector de niquia por eso es que no es navegable esa 

zona, eso esta también ahí, escrito , esta todo ahí en las , en los , acá en la 

historia , bueno ahí están, lo que si yo pido es que busquemos soluciones, es que 

no es ahora, aquí no podemos decir es que llevo 15 años en el concejo y no se ha 
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resuelto nada , otro , este es mi primer periodo y creo que va ser el ultimo, por que 

pronto renunciare también, ero yo si desearía que se busquen es soluciones aquí 

no podemos es estar regañando, aconsejando y las soluciones que?, hay que 

buscar es soluciones para un tema tan importantísimo como es este del 

parapentismo en bello, vean miren ustedes toda el área metropolitana, donde hay 

otro sitio de parapentismo en el área metropolitana y en los municipios cercanos. 

Pues yo conozco uno por allá llegando a la pintada, un corregimiento se santa 

bárbara, ahí hay uno y de pronto por aquí en este otro lado de matasano, por allá 

puede haber otro, pero es el único que hay , que es un sitio de mas turístico, eco 

turístico, un sitio que ha hecho un  montón de cosas es el único, entonces nos 

vamos a dar simplemente cogemos las fotografías en el municipio y la belleza del 

parapentismo, pero no estamos haciendo algo concreto, las cosas hay que 

hacerlas  y es ya, no podemos venir aquí a aconsejar, a regañar a los muchachos 

que vienen aquí a buscar soluciones, pues yo como me iría casi llorando como 

están aquí los muchachos ya, como quien dice aquí no hay nada que hacer, aquí 

nos dieron una cátedra de cómo nos podemos organizar, de cómo tenemos que 

resolver la situaciones internas, yo no se ahí una propia organización hay unas 

propias dinámicas con dificultades, pero son las dinámicas propias, pero nosotros 

tenemos una responsabilidad como unidad política administrativa, pues el POT 

paso por aquí, aquí se regulo el POT, aquí se modifico el POT, aquí se modifico, 

los constructores que llegaron a acabar con esta ciudad, arañar las  montañas 

acabar con lo que estaba, y aquí pueden ser privados ellos, aquí hemos 

beneficiado los privados o es que esta semana no se aprobó un acuerdo donde 

exoneramos un montón de empresas, colegios privados, donde hay un motón de 

cosas privadas que están exonerando, hay que mirarlos también en las mismas 

condiciones de igualdad, si estamos legislando de alguna mentra , si es lo que se 

puede llamar legislar nosotros, para medir con las mismas condiciones yo si 

lamento pues intervenciones de mis compañeros que aquí parece mas regaños y 

aconsejar que buscar soluciones, gracias presidente. 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Honorable concejal Bladimir sierra, segunda intervención, 3 minutos., y le pido el 

favor que el tema es parapentismo, no debates personales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

No son debates personales señor presidente, es que yo pienso que este es el 

recinto de la democracia, primero, segundo, estamos hablando personas adultas, 

donde hombre, hay que hablar con responsabilidad, lo primero león Fredy, cuando 

yo sugiero estos lugares se lo reconozco que es en el desconocimiento, 

simplemente sugiero y si no se puede por mi desconocimiento, pues con todo 

respeto pero lo segundo yo no creo que se tenga que ser tan irresponsable de 

decirles a ustedes esto se tiene que solucionar inmediato en una actitud aquí 

protagonista cuando sabemos que no, es que se llevan 15 años, los que saben 

que en 15 años si yo en 4 años que llevo acá como el honorable concejal Jesús 

Ernesto se los explico en el 2012, esta decisión se dio, entonces se les escucha y 

no se les presta la atención pertinente como para que busquemos soluciones y 

sigamos en lo mismo, si se trata de mejorar y apoyarlos hay que hablan las cosas 

como son para que corrijamos lo que tengamos que corregir, y no es con el animo 

en este escenario no se dice nada personal ni con el animo de lastimar ni muchos 

menos a nadie, sino precisamente en el respeto a la diferencia escuchar todos los 

conceptos retomar lo bueno y construir, yo veo aquí caras de personas no solo 

adultas sino una formación tan importante como para que tengan eso claro, 

hombre, yo se que todos tenemos la voluntad de sacar un proyecto adelante que 

es un tema de ciudad como usted ya lo han demostrado, gracias señor presidente. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Hay que hacer claridad que en ningún municipio de Colombia, existe nada 

inmediato, la inmediatez es solamente cuando una tragedia que llama urgencia 

manifiesta, de resto en los municipios no hay nada inmediato, y a veces  no lo 
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timen como regaño. Lo que pasa es que si no hay propuestas claras no hay 

soluciones que es lo que le estamos diciendo, presenten las propuestas y que 

soluciones les damos pero no se trata pues, con todo respeto, casi que un 

pellizquito, solamente que como pellizco tómenlo como en buena forma, de 

inventario, pero la cosa es clara, si no hay propuestas no hay soluciones, les voy a 

dar de ha dos minutos a las personas representantes de los parapentistas y a otra 

persona la parte empresarial para nos de las respuestas técnicas de la parte de 

los aterrizadrros y la otra de la parte comercial, ejecutiva o de turismo. Quien 

quiere tomar la palabra, entonces uno por eso le digo , pangasen de acuerdo, 

miren a veces decimos que no se ponen de acuerdo, una de las personas para 

que nos hablen de la parte técnica, de lo que se trata el parapentismo, o sea el 

arte de volar , las condiciones, para que le den respuesta a Daniela, sobre lo de la 

aeronáutica, bueno, me da por favor el micrófono y ya la otra parte empresarial y 

de turismo, tienen tres minutos por favor, pásele el micrófono inalámbrico, gracias 

niña 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Por favor el nombre completo, le agradezco mucho 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  LEON DARIO RAMIREZ CLUB PARAPENTE 

Mi nombre es león diario  Ramírez pertenezco al club deportivo parapente bello, 

soy el presidente, he asistido a todas las asambleas de la federación colombiana 

de deportes aéreos, la cual cada año con auspicio de la Aero civil , tenemos o sea, 

cada club en este momento debe ,cada sitio de vuelo es operado por un club, 

estoy diciendo esto según la Aero civil y el la federación colombiana de deportes 

aéreos, si, cada sitio de vuelo debe ser operado por un club, ese club debe estar 

inscrito ante la Aero civil , si, cada año tenemos que presentar , el año pasado 

tuvimos que presentar lo mismo una radicación de sitio a la Aero civil, si a la para 

poder que nos renovaran el club para tener nuestras licencias, si, entonces que 

esta pasando en este momento que ya la Aero civil nos tiene, ustedes que, que 

pasa con ustedes, por que hace poco hubo una persona que pereció de cuenta de 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 079 del 5 de JUNIO de 2015     37 de 46 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

mal uso de la misma persona ni siquiera el equipo sino de el mismo tuvo muchas 

inconvenientes, muchos errores que el mismo cometió en la cual perdió su vida, 

entonces en este momento estamos acerca de eso con la Aero civil un poco mas 

encima, necesitamos a ustedes rápido porque a partir del año entrante también 

viene lo que se llama la norma técnica sectorial en la cual rige tanto los 

restaurantes, hoteles, y operadores de aventura , a la semana pasada en la 

federación se aprobaron los estatutos una reforma que hubo de estatutos mas una 

reforma de reglamentos, que a partir del 17 de septiembre, aproximadamente , va 

a ver una nueva junta  directiva en la federación , la cual ya, como todos sabemos 

escoba nueva barre mejor, vienen con nuevas propuestas, nuevas situaciones, 

entonces en este momento yo , el club deportivo parapente bello esta a uno de los 

mas avanzados, no se mis compañeros, acerca de esta certificación, para poder 

empezar a trabajar  y tengo varios me gustaría tener a muchos mas, eso es lo 

único problema que hemos tenido y no de 15 sino desde que empezó el parapente 

no hay mas, si, el momento de que llega la situación de comprometernos aparece 

uno solo, aparece el otro, entonces eso es lo que nos ha tenido muy con todo este 

proceso como dice el compañero, nos ha tenido siempre muy , yo quiero, pero 

nunca  algo en concreto, el parapente es un deporte muy hermoso, a pesar de que 

la gente lo toma como un deporte de extremo, no lo es, extremo es la persona que 

lo quiere hacer extremo, pero el parapente es hermosísimo, este sitio acá es en 

Colombia, creo que es  Bucaramanga , siendo mas este por que acá hay una 

entrada de aviones, hay un corredor aéreo que debemos respetar, si, entonces en 

ese proceso estamos, en que la Aero civil lo mas pronto que se pueda tenemos 

que tenerles ese un paquete de requisitos en el cual a nosotros el único que nos 

falta es un permiso de una de las los sitios para aterrizar, ese es como mi aporte 

que tengo en este momento 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Bueno muy bien, tienen las agallas por la claridad, es la falta de unión que no es  

nada distinto a lo que estamos diciendo, entonces con el uso de quien va tomar la 

palabra como en la parte ejecutiva, comercial o turismo, el caballero?, bien pueda 

nombre caballero 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EDISON VALENCIA CLUB PARAPENTE 

Si muy buenos días mi nombre es Edison valencia, te presento a la empresa  

yitopizzas, yo si tengo documentado pues un proyecto, para ser accesible el 

parapente a las personas, la secretaria de emprendimiento, por ejemplo mi 

proyecto es una fundación para agremiar todos del sector para así poder acceder 

a dineros públicos y privados, entonces por tantos años que llevo al lado, por que 

yo vuelo mas de 1000 veces al año, entonces en ese corre he descubierto que las 

personas cuando aprenden parapente aprenden física, meteorología, 

aerodinámica empíricamente, si yo aprendo físico adquiero esa habilidad mental, 

por ejemplo yo voy a aterrizar yo tengo que penar en 5 o 10 cosas al mismo 

tiempo, velocidad, distancia, obstáculos, velocidad del viento, como se esta 

moviendo el viento en las laderas, por que es igual al agua, entonces eso, pues, 

yo el parapente lo estoy promoviendo mas que todo como educación, por ejemplo, 

yo tengo acá tengo audios que les puedo mostrar, volando con niños 

discapacitados , ellos manejando el parapente por que por ejemplo yo estoy 

sacando la certificaron en calidad en iso, y justamente los procesos de mi empresa 

, que los pilotos le tengan que dar toda la asesoría a las personas, por ejemplo 

digamos yo salgo a volar, yo les muestro a las  personas, el parapente vuelo solo, 

vida, jalo a la izquierda meda a la izquierda, jalo a la derecha me lleva a la 

derecha, lo suelto y las personas quedan, he, como así, yo pensé que era muy 

peligroso y yo dentro del vuelo le voy explicando, el sol caliente la tierra, el calor 

sube en forma de burbujas, es como el agua cuando empieza a hervir, como si 

fuera una piscina y empieza a desprender burbujas, y en las montañas pasa como 

cuanto tu pones a derramar aguas con los dedos hacia abajo, que se derrama el 
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agua y se desprende como una cascada, es lo mismo hacia arriba, y ya 

dependiendo de la dirección del viento se mueve la cascada como un  tornado. 

Se desplaza, entonces  lo que pasa, el gran problema que yo e descubierto 

hablando con persona de todo el mundo que vuelan parapente es que las 

personas que conocieron el parapente simplemente encontraron un negocio, y que 

enseño mi negocio me lo quitas, entonces no se promueve el parapente, en estos 

momentos el sector de san Félix, pasa por una problemática es que el turismo es 

muy, por ejemplo yo tengo la estadística de todos, yo tengo analítica de Facebook, 

tengo mas de 70 mil seguidores, mas de días, de mas de 200 mil personas ven 

mis publicaciones por que lo que pasa es que todas las personas sueñan con 

volar y volar usted volando con un anciano, un niño discapacitado, así con los 

piecitos amarrados el manejando el parapente, eso  pues las personas le dicen a 

uno ufff, si el puede por que yo no puedo, entonces es ahí donde la gente me 

gusta, me gusta, comparto, comparto,  un entusiasmo, tengo mas de 100 mil 

personas en Facebook, yo puedo abrir mi computador y les muestro personas, 

ciudades e idiomas, todas las cantidades de todo, tengo el proyecto, lo tengo 

graficado, la forma que he tenido, el gran problema que he tenido,  es que ya lo 

con los compañeros de la zona y el egoísmo de la ignorancia que tenemos, 

creemos que nos van a quitar la cosas y te vas apoderar de mi negocio, entonces 

ese es el problema, por ejemplo en el sector hay mas de 30 empresas y todas las 

empresas son competencia., entonces esa es la propuesta que yo tenga, una 

fundación que trabajen las empresas reglamentadas con la norma calidad, yo en 

mi empresa ya tengo, estoy creando software propio por que yo soy desarrollado , 

a  la personas les llega las encuestas de satisfacción, se hacen las declaraciones 

de salud mentales, todo, poder digitar todas las personas en la nube, entonces 

ese es mi propósito, promover el parapente para que todas las personas en el 

mundo lo aprendan hacer, por que para mi es uno de los deportes mas 

fundamentales que hay por que es el único deporte que te dice como funciona el 

mundo por que al tu sentirlo los movimientos de la corrientes térmicas, como 

subes, como bajas, tu mente empieza  mecanizar los movientes y sin darte cuenta 

ya te imaginas como se mueve el aire, y ya te mueves dentro de la corriente, el 
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parapente es la evolución del hombre en educación, inteligencia, deporte y  medio 

de transporte. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Vea ya pata terminar vamos a darle la palabra a la niña a la niña que 

acuciosamente esta acá, con esto terminamos le agradecemos al joven tienen 

tremendo conocimiento pero mire que siempre  dice lo mismo, son ustedes casi el 

problema, casi lo que usted nos dice , ustedes tienen que reunirse, o sea 

frentiarsen, que vamos ha hacer para poder actuar, casi la problemática es de 

ustedes, entonces bien pueda niña, ya con esto terminamos, les agradecemos 

muchos, por el aporte y el conocimiento y la presencia, bien pueda nombre por 

favor 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ  

Por favor el nombre completo 

TIENE LA PALABRA   LA SEÑORA DIANA ESTER  GAVIRIA CLUB 

PARAPENTE 

Mi nombre es diana Ester, soy una de las administradoras del sitio de vuelo, el 

sitio de vuelo de llaman club  san feliz parapente, retomando las palabras que dijo 

el concejal  Bladimir, con respecto a las estadísticas , a lo que se tenia 

documentado, el la parte del parapentismo y desde el año 2013, con el plan 

prospectivo de bello se ha venido trabajando en el desarrollo del turismo en el 

sector, pues yo tenia la presentación, pero si quisiera mencionar algunos logros 

que se han tenido en toda con todas las personas del sector , de los cuales son 

que se han generado en el sector, se han generado nuevas fuentes de empleo, 

concejal anterior muchos de los campesinos, el concejal león Fredy, muchos 

campesinos estaban solamente mirando la parte de la lechería, teniendo en 

cuenta ahorita como toda la  de turismo, que hay en el sector, se han generado 
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nuevos establecimiento de comercio, ya esta solamente uno de los restaurantes 

sino que han mas restaurantes en el sector, sale la señora que no tienen sino 

simplemente un día de trabajo el domingo, y que sale a vender sus obleas, 

entonces sean venido presentando como mas fuentes de empleo así sea 

informales, pero las personas saben que los fines de semana siempre va mucha 

gente entonces ha ido como buena aceptación de arte de las personas  ha habido 

también no solo el parapente sino también la diversificación de diferentes 

actividades deportivas en el sector, como el ranter, el torrentismo, el cañe, también 

el penbolt, el canopin, varias actividades que no solo es el parapente ya, también  

es de la parte de la cooperativa de san Félix cortusa, que se realizan las 

caminatas ecológicas el desarrollo no es allá en el sector no es solo para pente es 

toda las actividades que se vienen generando en el sector, también se ha tenido lo 

que es el progreso por que con el asunto de las pólizas de seguros las actividades 

que se realizan en el sector ya se han las que se realizan en la quebrada , en la 

cascada el hato como las actividades que nosotros realizamos s de parapente 

cuentan con un seguro medico para cubrir los gastos médicos de las personas que 

van como, como se dice , acompañantes en el vuelo de inducción, se han 

realizado  valida nacional de parapente, que por cierto no se han vuelto a realizar 

por el asunto de que no hay un lugar seguro para el aterrizaje, también hay 

estadísticas , hay estadísticas desde el año 2012, 2013, 2014, donde inicialmente 

empezamos con una visita de extranjeros de 483 extranjeros, en el 2013, 1648, en 

el 2014, 2479 extranjeros, que van y visitan la región o sea  en semana las 

personas que mas utilizan el servicio de vuelos inductivos, son extranjero, incluso 

no solo que vengan a volar con los pilotos, sino que son extranjeros que vienen 

por comisiones, vienen en grupos a hacer las actividades de parapente allá, por 

que el lugar es reconocido a nivel nacional y a nivel internacional, donde este lugar 

es un buen sitio de vuelo, y obviamente pues se les dan todas las indicaciones 

para que se sepan donde  se realiza el aterrizaje acá, si ha habido desde el año 

pasado y este 2 accidentes fatales, uno por mal manejo y el otro fue por 

problemas de sitio de aterrizaje, en el año pasado en febrero, el señor Santiago 

tuvo un accidente fatal por , paso en el sitio de aterrizaje, se Mario, de pronto no le 

dio la posibilidad de acercarse al lugar donde estaba aterrizando. 
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Entonces si ha habido accidentes, si estamos todos en proceso de certificación 

con la Aero civil , para inscribir los sitios de vuelo, inscribir los clubes, se ahí 

estado  enviando, se envió una carta de permiso , de comodato, de un espacio 

para poder aterrizar en la universidad san buenaventura, se esta haciendo 

gestiones, venimos  aquí ha solicitar el apoyo de ustedes si faltan cosas por 

organizar pero la idea es que podamos trabajar todos en conjunto y que como sea 

presentado en otras ciudades del país , Santander, que por parte de la alcaldía ha 

habido apoyo y se tiene espacio ya un parque especial para eso, nos gustaría 

poder contar con el apoyo de ustedes y vamos a trabajar todos duro en esa, 

muchas gracias. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Un minuto ya para que terminemos ya la sesión, con la intervención segunda, bien 

pueda tienen la palabra. 

TIENE LA PALABRA  LA SEÑORA  MARIA ALEJANDRA GAVIRIA  CLUB 

PARAPENTE 

Buenos días, quiero agradecerles de parte del gremio que si bien ustedes nos han 

maría Alejandra Gaviria, que si bien ustedes lo han ratificado acá, es verdad, 

estamos totalmente desunidos por unos intereses particulares y eso se debe a lo 

que león Fredy ahora mencionaba, la descolaridad de las personas y lo que hizo 

también mención a un poco de ignorancia entonces todos estamos jalando para 

un lado para obtener unos beneficios a grano, pero no estamos pensando en todo 

el costal, cierto, entonces cuando ustedes nos jalan las orejas yo se que lo hacen 

con mucho respeto y mucho amor y me encanta que estén los dos representantes 

de los dos voladeros por que eso es un llamando de atención, no solo a nosotros 

como pilotos, sino a ellos en venga, trabajemos unidos que es que esto nos duele 

a todos, y tenemos el respaldo de ustedes que nos lo han ratificado en cada una 

de sus intervenciones para que estructuremos esto es la mejor manera , yo me 

voy con muchas herramientas por que nunca había participado les digo la verdad, 

no había tenido pues el privilegio de estar acá y saber que si se puede , o sea 
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tráigalo documentado y todo lo que diana esta diciendo es muy valiosa, yo se los 

entregue a  ustedes en un documento, que ustedes puedan sustentar claro al 

alcalde, a las personas que se tengan que sustentar y por eso se los agradezco, 

nos han dado unas herramientas, no lo tomamos como un jalón de orejas sino 

como algo , venga despierten que es que ustedes están inmersos en unos 

intereses particulares que le están afectando a todos y solo hablo de pilotos, es 

todo lo que decía diana la persona que tienen la chacita con la comida, la que 

parque alos carros, la que vende los mangos, toda una comunidad entera se 

puede ver afectada si este deporte no se pone la correa y toma las riendas para 

que eso salga adelante, entonces les agradezco, nos vamos con unas cosas muy 

buenas para hacer una buena propuesta, y no, muchas gracias. 

TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Bueno, eso fue un excelente resumen de todo lo que se dijo aquí, espero  

volverlos a tener acá ya con unas propuestas claras ya como parapentes o 

parapentes unidos, para cooperativa o sea con algo claro en una oportunidad 

tendrán las puertas abiertas, señor secretario, continuamos con el orden del día 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Le comunico señor presidente que faltando 10 minutos para las 10 esta agotado, 
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TOMA  LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Agotado el orden del día levanto la sesión y cito para mañana 6 de la mañana, una 

vez mas 6 de la mañana, agradecimiento a los estudiantes de la institución 

educativa  Gilberto Echeverry mejía, señor Ricardo Javier muchas gracias.   

 

 

        

 

Carlos A Mosquera Gómez  Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sara Isabel García Calle 
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